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Peiling geluid en 
lucht Ridderkerk

April en Mei 2023



1. Samenvatting





Samenvatting: aanpak

• De peiling is verspreid via kanalen van de gemeente Ridderkerk

• De peiling is ingevuld door 660 mensen uit Ridderkerk; deze groep heeft alle 
controlevragen ingevuld.

• De resultaten zijn gecheckt en gecorrigeerd op basis van leeftijd, geslacht en 
postcodegebied. De resultaten zijn ook uitgesplitst naar leeftijd, geslacht en 
postcodegebied.

• Alle open antwoorden zijn doorgenomen en geclusterd op type argument.

• Op de uitkomsten is een standaard betrouwbaarheidsmarge van 95 procent van 
toepassing



Samenvatting: uitkomsten

• Bijna alle respondenten (87%) geeft aan geen geluidsoverlast van treinen te ervaren. 
Slechts 4% geeft aan (heel) zwaar geluidsoverlast te ervaren.

• Meer mensen (48%) geven aan geen of (heel) licht geluidsoverlast te hebben van 
vrachtverkeer vergeleken met mensen (38%) die aangeven (heel) zwaar overlast te 
ervaren 

• Meer mensen (46%) geven aan (heel) zwaar geluidsoverlast te ervaren van snelweg 
verkeer dan mensen (44%) die niet of (heel) lichte overlast ervaren 

• Meer mensen (41%) geven aan (heel) zwaar geluidsoverlast te ervaren van verkeer 
binnen de gemeente dan mensen (33%) die niet of (heel) lichte overlast ervaren 



Samenvatting: uitkomsten

• De meest genoemde oplossing om luchtkwaliteit te verbeteren zijn minder 
autoverbruik (44%) en houtstook verminderen (39%)

• Het merendeel van de respondenten (72%) geeft aan dat anderen & de gemeente iets 
kunnen doen om geluidsoverlast van auto’s te verminderen

• De meest genoemde oplossingen zijn geluidsschermen (140x), snelheid aanpassen 
(124x) en handhaving van regelgeving (93x)

• Het merendeel van de respondenten (62%) geeft aan dat anderen & de gemeente iets 
kunnen doen om geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen

• De meest genoemde oplossingen zijn omleiden (126x), geluidsschermen (73x) en 
snelheid aanpassen (56x)



Samenvatting: uitkomsten

• Veel meer mensen vinden de luchtkwaliteit (heel) slecht (53%) dan (heel) goed (18%)

• Het merendeel van de respondenten  (63%) geeft aan wel een iets te merken van 
houtstook in hun buurt

• Meer mensen vinden dit (heel) onprettig (42%) dan (heel) prettig (14%)

• Meer mensen denken dat de luchtkwaliteit in Ridderkerk (heel) veel met hun 
gezondheid doet (63%) dan mensen die denken dat het een beetje of niets doet (16%)

• Slechts 24% van de respondenten geeft aan te weten waar ze luchtvervuiling of 
geluidsoverlast in de gemeente kunnen melden 



2. Respondentkenmerken
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n=660

Leeftijdsverdeling
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n=660

Verdeling naar postcodegebied
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3. Uitkomsten



n=590

Is de trein voor jou een oorzaak van geluidsoverlast?
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n=600

Is het vrachtverkeer voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast?
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n=606

Is het verkeer op de snelweg voor jou een oorzaak 
van geluidsoverlast?
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n=613

Is het verkeer binnen de gemeente voor jou een 
oorzaak van geluidsoverlast?
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n=124

Een andere oorzaak, namelijk:

1. Motoren (23x)
2. Hard rijden (16x)
3. Vliegtuigen (15x)
4. Brommers (10x)
5. Anders



n=124

Een andere oorzaak, namelijk:

1. Motoren (23x)
a) “Motoren op de industrie weg”
b) “Geluidsoverlast door motorfietsen” 
c) “Motorrijders en "race" auto's’’

2. Hard rijden (16x)
a) “Autoraces Rotterdamse Weg”
b) “Te hard rijdend verkeer” 
c) “Snelheid en geluid verkeer Schoutstraat’’

3. Vliegtuigen (15x)
a) “Vliegtuigen, vooral bij slecht weer”
b) “Chinooks en apaches die geregeld over vliegen.” 
c) “Vliegverkeer van en naar Rotterdam the hague airport’’

4. Brommers (10x)
a) “Scooters tussen huizen op voetpaden.”
b) “Bromfietsen in het winkelcentrum” 
c) “Brommers bij buren’’

5. Anders
a) “Feestjes”
b) “Schepen op de rivier” 
c) “Sportuitlaat motoren en auto’s’’



n=355

Wil je hier iets over toelichten? Ja, namelijk:

1. Veel (97x) 
2. Snelweg (76x)
3. Hard rijden (63x)
4. Motoren (42x)
5. Vrachtwagens (41x)
6. Anders



n=355

Wil je hier iets over toelichten? Ja, namelijk:
1. Veel (97x)

a) “Zeer veel last van geluidshinder van snelweg A15”
b) “Veel motor overlast in de zomer” 
c) “Vaak auto's die met knallende uitlaat door de straat 

blijven rijden. Klinkt hard je schrikt je iedere keer rot’’
2. Snelweg (76x)

a) “Verkeer van de snelweg is erg vervelend”
b) “Wij wonen tussen de a15 en @16 in. Zodra het waait en 

de weg is ook nog nat ervaren wij oorverdovend
geluidsoverlast van een of allesweter de snelwegen.” 

c) “Véél geluid van de Rijksweg’’
3. Hard rijden (63x)

a) “Wordt te hard en teveel gereden op de Rijksstraatweg”
b) “Vooral snachts en in de weekende , wordt de visvliet, 

vlietlaan en Rotterdamse weg als racebaan gebruikt.” 
c) “30km weg maar ze rijden 50/60’’



n=355

Wil je hier iets over toelichten? Ja, namelijk:

4. Motoren (42x)
a) “Snelheid vooral motoren”
b) “luide motorfietsen” 
c) “De motoren maken extra veel lawaai om aandacht te trekken van publiek 

op de terrassen op Koningsplein.’’
5. Vrachtwagens (41x)

a) “Ondanks rij verbod nog veel vrachtverkeer.”
b) “Er gaat nog steeds veel vrachtverkeer over de Rijksstraatweg.” 
c) “het lossen van de vrachtauto's bij DIRK in de Vechtstraat’’

6. Anders
a) “FLUISTERASFALT AAN DE RANDWEG!!!”
b) “Erg laag overvliegen” 
c) “Graag camera.s op Rotterdamse weg .is nu racebaan motor/auto’’



n=575

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen?
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n=355

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Ja, namelijk:

1. Geluidsschermen (140x)
2. Snelheid (124x) 
3. Handhaving (93x)
4. Fluisterasfalt (34x)
5. Anders



n=355

1. Geluidsschermen (140x)
a) “Schermen langs de snelwegen”
b) “Iets dergelijks als een geluidswal of scherm langs de snelweg” 
c) “Geluidswand, veel groen als buffer’’

2. Snelheid reduceren (124x)
a) “Minder hard rijden.”
b) “Meer 30/ 40 km/ u zones.” 
c) “Verkeersdrempels op rechte weg om te hard rijden te voorkomen’’

3. Handhaving (93x)
a) “Streng handhaven op snelheid en geluidsnormen”
b) “Vaker op snelheid controleren, vooral in de avond en het weekeinde” 
c) “Handhaving van de geluidsnormen.’’

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Ja, namelijk:



n=355

4. Fluisterasfalt (34x)
a) “Overal dat fluisterasfalt gebruiken”
b) “geluidsarm asfalt” 
c) “Zoveel mogelijk fluisterasfalt toepassen’’

5. Anders 
a) “Zwaar vrachtverkeer omleiden”
b) “Meer hoge bomen” 
c) “Véél geluid van de Rijksweg’’

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Ja, namelijk:



n=574

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen? 
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n=394

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen? Ja, namelijk:

1. Omleiden (126x)
2. Geluidsscherm (73x)
3. Snelheid (56x) 
4. Handhaving (41x)
5. Fluisterasfalt (23x)
6. Anders



n=394

1. Omleiden (126x)
a) “Zwaar vrachtverkeer omleiden”
b) “Verbod behalve bestemmingsverkeer.” 
c) “Geen grote vrachtwagens in woonwijken alleen kleine bestelbusjes’’

2. Geluidsscherm (73x)
a) “Geluidsscherm langs de A15 voor de tunnel naar Alblasserdam”
b) “Ja geluidswal A16 verlengen.” 
c) “Geluid wand plaatsen A15’’

3. Snelheid (56x)
a) “snelheid aanpassen 30 km”
b) “Minder hard rijden” 
c) “Zachter rijden minder verkeer lijkt me’’

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Ja, namelijk:



n=394

4. Handhaving (41x)
a) “Verbod voor vrachtwagens handhaven”
b) “Traject snelheids beperking” 
c) “Meer controle, betere en duidelijke aanwijzingen’’

5. Asfalt (23x) 
a) “Zoveel mogelijk fluisterasfalt toepassen”
b) “Stil asfalt aanbrengen.” 
c) “Fluisterasfalt, 30 km/u, lage struiken langs de weg thv flat’’

6. Anders 
a) “In kleine straten verbieden van 22:00 tot 08:00.”
b) “Intensivering van containervervoer per trein” 
c) “Tref een maatregelen, schakel expertise in’’

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Ja, namelijk:



n=587
Hoe goed vind je de luchtkwaliteit in u buurt over het 

algemeen?
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n=318

Wil je hier iets over toelichten? Ja, namelijk:

1. Fijnstof (162x)
2. Snelweg (80x)
3. Houtkachel (51x)
4. Anders



1. Fijnstof (126x)
a) “Zwarte troep/stof op kozijnen. Ook binnen waar de ramen open staan”
b) “Ramen en tuinmeubilair onder roet” 
c) “Zwarte aanslag van uitlaatgassen vrachtverkeer’’

2. Snelweg (80x)
a) “Veel luchtvervuiling door A15/A16”
b) “Toename verkeer op de rijksweg verslechterd de luchtkwaliteit.” 
c) “Woon erg dicht bij de snelweg’’

3. Houtkachel (51x)
a) “Vooral erg veel overlast van houtsstook”
b) “Stank van diverse houtkachels” 
c) “De openhaarden zijn een ramp’’

4. Anders
a) “Ingeklemd tussen industrie, snelweg en groot rangeerterrein”
b) “Longpatient vind belangrijk dat schoner moet” 
c) “Regelmatig worden de waarden overschreden.’’

Wil je hier iets over toelichten? Ja, namelijk:
n=318



n=553

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de luchtkwaliteit 
verder te verbeteren? Meer antwoorden mogelijk:
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n=204

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de 
luchtkwaliteit verder te verbeteren? Anders, namelijk:

1. Meer groen (44x)
2. Snelweg (31x)
3. Snelheid (26x)
4. Industrie (19x)
5. Anders



n=204

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de 
luchtkwaliteit verder te verbeteren? Anders, namelijk:

1. Meer groen (44x)
a) “Zoveel mogelijk groen als buffer tussen verkeerswegen en bewoning”
b) “Zorgvuldiger met bomenkap omgaan” 
c) “Meer natuur aanleggen’’

2. Snelweg (31x)
a) “Maatregelen vanuit de snelweg de a15”
b) “Snelweg meer afschermen.” 
c) “Scherm langs rijkswegen’’

3. Snelheid (26x)
a) “Lagere maximale snelheid op meer wegen”
b) “langzamer rijden en zwaar verkeer minder toestaan” 
c) “Snelheids controles op de Rijksweg’’



n=204

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de 
luchtkwaliteit verder te verbeteren? Anders, namelijk:

4. Industrie (19x)
a) “Uitstoot bedrijven aanpakken” 
b) “Kijken naar uitstoot van industrie en landbouw in de gemeente” 
c) “Uitstoot bedrijven aanpakken’’

5. Anders:
a) “Betere/meer en goedkoper OV”
b) “Vrachtwagens elektrisch in winkelcentra” 
c) “Verbieden open haarden en bbq op houtskool’’



n=580

Merk je wel eens iets van houtstook in je buurt?
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n=563

Hoe prettig of onprettig vind je dit?
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n=577

Wat denk je dat de luchtkwaliteit in Ridderkerk met je gezondheid 
doet?
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n=577

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de gemeente 
kan melden?
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n=157

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de 
gemeente kan melden? Ja, bij:

1. Gemeente (69x)
2. DCMR (54x)
3. (Gem.) App (26x)
4. (Gem.) website (19x)
5. Anders



n=157

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de 
gemeente kan melden? Ja, bij:

1. Gemeente (69x)
a) “Zoveel mogelijk groen als buffer tussen verkeerswegen en bewoning”
b) “Zorgvuldiger met bomenkap omgaan” 
c) “Meer natuur aanleggen’’

2. DMCR (54x)
a) “Maatregelen vanuit de snelweg de a15”
b) “Snelweg meer afschermen.” 
c) “Scherm langs rijkswegen’’

3. (Gem.) App (26x)
a) “Lagere maximale snelheid op meer wegen”
b) “langzamer rijden en zwaar verkeer minder toestaan” 
c) “Snelheids controles op de Rijksweg’’



n=157

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de 
gemeente kan melden? Ja, bij:

4. (Gem.) website (19x)
a) “Zoveel mogelijk groen als buffer tussen verkeerswegen en bewoning”
b) “Zorgvuldiger met bomenkap omgaan” 
c) “Meer natuur aanleggen’’

5. Anders
a) “Maatregelen vanuit de snelweg de a15”
b) “Snelweg meer afschermen.” 
c) “Scherm langs rijkswegen’’



n=173

Wil je nog iets anders zeggen over dit onderwerp? Ja, 
namelijk:

1. Doe er iets aan (63x)
2. Geluidsscherm (21x)
3. Snelweg (14x)
4. Anders



n=173

Wil je nog iets anders zeggen over dit onderwerp? Ja, namelijk:
1. Doe er iets aan (63x)

a) “Heb weinig vertrouwen in actie na deze en ook andere enquêtes van de Gemeente”
b) “Praat niet alleen, DOE ER EENS WAT MEE”
c) “Proactief zijn en niet schuilen achter andere instanties’’

2. Geluidsscherm (21x)
a) “Wanneer is geluidsscherm gerealiseerd?”
b) “Zou fijn zijn als de hoge geluidswal geplaatst wordt zoals beloofd” 
c) “Geluidswal is echt van belang’’

3. Snelweg (14x)
a) “Ben bang dat er aan de A16/A15 niets veranderd wordt.”
b) “Een extra rij bomen tussen de woningen en de snelweg aub” 
c) “Wij ervaren veel geluidsoverlast door de snelweg”

4. Anders
a) “Minder bouwen, meer groen !”
b) “Investereerd in ov! En luister naar je burgers!” 
c) “Het houtstook probleem wordt alleen maar groter met huidige energie prijzen.’’



4a. Groepsanalyses 
naar geslacht



n=590

Is de trein voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar geslacht
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n=600

Is het vrachtverkeer voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar geslacht
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n=606

Is het verkeer op de snelweg voor jou een oorzaak 
van geluidsoverlast? Naar geslacht
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n=613

Is het verkeer binnen de gemeente voor jou een 
oorzaak van geluidsoverlast? Naar geslacht
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n=575

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Naar geslacht
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n=574

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen? Naar geslacht 
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n=587
Hoe goed vind je de luchtkwaliteit in u buurt over het 

algemeen? Naar geslacht
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n=553

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de luchtkwaliteit 
verder te verbeteren? Meer antwoorden mogelijk: Naar geslacht
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n=580

Merk je wel eens iets van houtstook in je buurt? Naar geslacht
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n=563

Hoe prettig of onprettig vind je dit? Naar geslacht
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n=577

Wat denk je dat de luchtkwaliteit in Ridderkerk met je gezondheid 
doet? Naar geslacht

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Heel veel Veel Neutraal/geen
mening

Een beetje Niets

Man Vrouw



n=577

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de gemeente 
kan melden? Naar geslacht
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4b. Groepsanalyses 
naar leeftijd



n=590

Is de trein voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar leeftijd
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n=600

Is het vrachtverkeer voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar leeftijd
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Is het verkeer op de snelweg voor jou een oorzaak 
van geluidsoverlast? Naar leeftijd
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n=613

Is het verkeer binnen de gemeente voor jou een 
oorzaak van geluidsoverlast? Naar leeftijd
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n=575

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Naar leeftijd
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n=574

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen? Naar leeftijd 
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Ja, namelijk: Nee
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n=587
Hoe goed vind je de luchtkwaliteit in u buurt over het 

algemeen? Naar leeftijd
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n=553

Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de luchtkwaliteit 
verder te verbeteren? Meer antwoorden mogelijk: Naar leeftijd
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n=580

Merk je wel eens iets van houtstook in je buurt? Naar leeftijd
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n=563

Hoe prettig of onprettig vind je dit? Naar leeftijd
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n=577

Wat denk je dat de luchtkwaliteit in Ridderkerk met je gezondheid 
doet? Naar leeftijd
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n=577

Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de gemeente 
kan melden? Naar leeftijd
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4c. Groepsanalyses 
naar 

postcodegebied



n=590

Is de trein voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar gebied

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Niet Heel licht Licht Neutraal Zwaar Heel zwaar

2981 2982 2983 2984 2985 2986 2987 2988 2989



n=600

Is het vrachtverkeer voor jou een oorzaak van 
geluidsoverlast? Naar gebied
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n=606

Is het verkeer op de snelweg voor jou een oorzaak 
van geluidsoverlast? Naar gebied
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n=613

Is het verkeer binnen de gemeente voor jou een 
oorzaak van geluidsoverlast? Naar gebied
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n=575

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van auto’s te verminderen? Naar gebied

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja Nee

2981 2982 2983 2984 2985 2986 2987 2988 2989



n=574

Is er iets dat anderen & de gemeente kunnen doen om 
geluidsoverlast van vrachtauto’s te verminderen? Naar gebied 
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n=587
Hoe goed vind je de luchtkwaliteit in u buurt over het 

algemeen? Naar gebied
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Wat denk jij dat de beste mogelijkheden zijn om de luchtkwaliteit 
verder te verbeteren? Meer antwoorden mogelijk: Naar gebied

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Houtskool barbecue
ontmoedigen

Meer elektrische
voertuigen

Houtstook
verminderen

Minder autogebruik Anders

2981 2982 2983 2984 2985 2986 2987 2988 2989



n=580

Merk je wel eens iets van houtstook in je buurt? Naar gebied
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Hoe prettig of onprettig vind je dit? Naar gebied
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Wat denk je dat de luchtkwaliteit in Ridderkerk met je gezondheid 
doet? Naar gebied
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Weet je waar je geluidsoverlast of luchtvervuiling in de gemeente 
kan melden? Naar gebied
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